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Conclusión general

• Los cambios radicales en los niveles de vida parecen ser, 
relativamente hablando, recientes.

• El fenómeno a considerar es la Revolución Industrial y 
como este efecto cambió para siempre la vida de los 
hombres. Entender las causas (según distintos autores) 
resulta importante.

• El antes (medioevo) y el después (sociedades industriales) 
serán los temas a considerar en las proximas unidades.

• Entender  abandono del mundo Malthusiano es el gran 
objetivo de este curso.

Historia Económica Internacional U1: 199.000 años en 3 horas



¿Por qué Eurasia? 

Propuesta geográfica según Diamond: La orientación
de los ejes influyó en los ritmos de difusión de los
cultivos y la cría de animales, y también en los
inventos de la escritura, la rueda y otros. Esto se da
en Eurasia, en particular en el Creciente Fértil.
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¿Por qué Eurasia? 

1) Es muy difícil generar cambios sostenibles en el 
ingreso per/capita.

2) Las políticas dedicadas a mejorar la vida de la 
gente son contraproducentes (Poor Laws). 

3) No deberían existir ganancias sistematicas en los 
estándares de vida para la sociedad en su conjunto 
entre en el primer hombre y el 1800.

4) La prioridad en la producción es la comida. 
5) No hay mucho para hacer ¬ Precisamente: es una 

trampa.
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El argumento en etapas:

1) Si la población crece, intentará expandirse a nuevos 
territorios. 

2) Para esto necesitara llevar consigo animales y semillas. 
3) La cuestiones climáticas son fundamentales: en el Creciente 

Fértil (tras su estudio genético), las plantas tuvieron un 
solo proceso de adaptación. En este sentido, es más fácil 
para cualquier población asentarse.

4) En Mesoamérica, América del Sur y el este de Estados 
Unidos la difusión de plantas y animales fue mucho más 
lento requiriendo varias mutaciones (tres o cuatro) para 
adaptarse ante los nuevos climas cuando la población se 
expandia.

5) Esto tiene que ver con las variaciones climáticas. Ir del  este 
hacía el oeste (clima más homogéneo) versus ir norte-sur 
(clima heterogéneo). ¿Por qué no Estados Unidos?
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En resumidas cuentas
• El origen de la Civilización tiene que ver, según Diamond, 

con una explicación puramente geográfica y genética (léase, 
la adaptación de las plantas sobre los territorios en los que 
los humanos se expanden).
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La economia mundial es un sistema complejo:

Fuente: Clark
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